
[7] 좌표평면 위에서 원의 자취와 벡터의 평행 성질활용 
좌표평면 위의 두 점 A , B 에 대하여 점 P가 
PAPB 

을 만족시킨다.
OB⋅OP 의 값이 최대가 되도록 하는 점 P를 Q라 하고, 선분 AB의 중점을 M이라 할 때, 
OA ⋅MQ 의 값은? (단, O는 원점이다.) 1)
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[풀이]

1) [풀이]
① PAPB  에 대한 식은 다음과 같이 나타낸다.



PA PB   , 

PA PB 
 이므로 

 즉, 

PA PB  PM
 다음 그림과 같이 점 P가 원의 자취이고, M을 중심으로  

 하는 반지름 
 인 원이다..

         

② OB 의 길이는 원점 O 과 점 B 사이의 거리 이므로 

   OB       , 문제의 조건 OB⋅OP 에서 OP 의 값이 최대일 때, 
    OB⋅OP 의 값이 최대임을 알 수 있다.
    그러면 점 P Q 을 지나는 접선과 수직일 때, 최대임을 알 수 있다.

    



③ 점 P를 Q라 하고, 선분 AB의 중점을 M이라 할 때, 

  OA   , MQOB 임을 좌표평면 위에 나타내면 다음 그림과 같다.

 

OA⋅OB  ⋅    ×    ×   

OA⋅OB OA⋅OB cos   ×  × cos  이므로 

cos  

 이다. 여기서 는 MQ 을 평행이동 시켰을 때 OB의 위치와 같으므로 

OA⋅MQ 에서의 cos와 같음을 위의 그림을 통해서 확인할 수 있다. 



OA ⋅MQ  OA⋅MQ cos   ×


× 







